1. События года

1.1. Главные события библиотечной жизни региона

В 2017 году Курская область вошла в первую двадцатку регионов во Всероссийском конкурсе «Самый читающий регион» среди субъектов РФ на звание «Литературный флагман России» - это стало значительным событием культурной жизни региона. Согласно данным федерального социологического опроса, проведенного в августе 2017 года агентством ZOOM MARKET, участниками которого стали около 5 тысяч респондентов из различных регионов России, Курск, как "читающий" город находится на 32 месте. В немалой степени это заслуга библиотек области, которые считают продвижение книги и чтения основным направлением своей многоаспектной деятельности.

2017 год Указом Президента РФ объявлен Годом экологии. Согласно Указа в деятельности общедоступных библиотек Курской области преобладала работа по экологическому направлению. В тематический год общедоступными библиотеками Курской области было проведено более 3 тыс. крупномасштабных массовых мероприятий. Инновационные проекты, акции были инициированы на уровне районов и городских округов региона. Библиотеки расширили зону сотрудничества и взаимодействия с другими организациями и структурами. Внедрение новых форм работы с использованием визуальных образов позволило сделать работу муниципальных библиотек региона в тематический год интересной и масштабной.

Курская областная научная библиотека им. Н. Н. Асеева выступила инициатором проведения экологических чтений «Роль библиотек в решении актуальных задач экологического просвещения населения», которые состоялись 27 апреля 2017 г. в рамках реализации Плана основных мероприятий по проведению Года экологии и особо охраняемых природных территорий, а также в рамках Дней защиты от экологической опасности. Цель проведения чтений - повышение эффективности работы библиотек Российской Федерации и стран ближнего зарубежья в вопросах экологического просвещения образования, формирование экологического общественного сознания населения. Библиотеки, располагая организованным фондом документов в области экологии, обеспечивают всем желающим доступ свободный доступ к экологической информации, что способствует повышению культурного, научного образовательного И населения. Экологические чтения прошли с международным участием, в рамках которых обсуждались вопросы экологического просвещения населения. На участие в чтениях (как очное, так и заочное) откликнулись библиотечные специалисты из Москвы, Воронежа, Белгорода, Брянска, Донецка (ДНР), г. Балхаш (Республика Казахстан).

21 апреля 2018 года жители региона стали участниками увлекательных интерактивных библиотечных программ акции в поддержку чтения - «Библионочь», в которой приняли участие 360 (52%) общедоступных библиотек Курской области. Организованные в рамках акции мероприятия посетили более 10 тыс. человек.

Событием года стала III открытая Книжная выставка-ярмарка «Курск читающий – 2017». Выставка-ярмарка – это уникальная возможность для курян и гостей города получить информацию о репертуаре ведущих книжных издательств, ассортименте и возможностях полиграфических и книготорговых организаций региона, издательской продукции высших учебных заведений и учреждений культуры. С каждым годом растет интерес жителей и гостей города к представленному ассортименту, ежегодно возрастает число участников ярмарки, обновляется и дополняется количество выставленных образцов книжной продукции. Если в 2015 г. ее участниками стали 19 книготорговых и книгораспространительских организаций, в 2016 г. – 27, а в 2017 г. – уже около 40. Среди участников ярмарки 2017 года представили свою продукцию издательские организации из Воронежа и Орла. Программа ярмарки отличалась широким форматом мероприятий, была насыщенной и интересной. У курян и гостей города неподдельный интерес вызвала зона арт-объектов из книг экологической тематики. В рамках блоков «Час большой книги» и «Виват, лауреаты» посетителям представилась уникальная возможность встретиться с российскими и курскими писателями-лауреатами литературных премий. На «Авторской площадке» состоялись презентации и продажа книг; творческие встречи с курскими авторами; мастер-классы писательского мастерства, выступления воспитанников Литературного лицея, автограф-сессии. Посетителей ожидали и новые интерактивные площадки: «Книга: пространство профессий», «Книга. Электронный формат», «Территория детства. Читай! Умей! Живи ярко!», БУКзона «Коллекции книжных редкостей», «Книгообмен», литературное кафе «Кулинарные шедевры